

“扫黄打非”部门整治春节前文化市场 1月查缴非法出版物150余万件

新华社 王鹏 史竞男

记者从全国“扫黄打非”办公室获悉,1月以来,各地“扫黄打非”部门组织开展春节前文化市场环境专项整治,加大执法检查力度。初步统计,全国共查缴非法出版物150余万件,查办各类案件1000余起,其中刑事案件110余起,为人民群众营造了健康良好的文化环境和欢乐祥和的春节氛围。

据了解,各地“扫黄打非”办公室会同公安、网信、文化执法、民政、城市管理、市场监管、海关、邮政等部门,组织专门力量,对各类文化经营场所、印刷复制企业、校园及周边出版物市场进行集中清查,对网络文化环境进行整治清

理,部署对海关进出境、邮政快递、物流运输、仓储等重点环节加强监管,全面清理排查各类文化风险、有害文化产品及安全隐患等问题。

通过开展整治,各地查缴了一大批淫秽色情、侵权盗版图书、音像制品,以及非法报刊、非法出版的挂历年画等。其中,北京市文化执法部门近期根据举报线索,捣毁6处储存窝点,查获盗版图书70多万册;天津查获侵权盗版及其他非法光盘50余万张,查获盗印金庸作品11余万册;湖南长沙查获一起涉及全国多地的假冒学术期刊案,涉案金额800余万元。

各地“扫黄打非”部门也查删拦截了一大批网络低俗色情、暴力恐怖有害

信息,及时处置一批违法违规网站、应用程序及账号,有力净化了网上环境。据悉,上海市查删拦截有害信息3.1万余条,处置各类违法违规账号7871个;湖北省关闭41家淫秽色情网站,删除各类有害信息4万余条;江苏省查办“作业神助手”非法学习类APP案、无锡“粉丝社区”论坛网站及公众号网络侵犯著作权案等27起案件。

全国“扫黄打非”办公室负责同志表示,春节期间,全国“扫黄打非”办公室将安排值守,各界群众若发现涉黄涉非违法行为,可通过全国“扫黄打非”办公室举报电话12390或中国扫黄打非网举报,共同维护良好社会文化环境。

上海破产法庭成立

新华社 黄安琪

上海法院的专门破产审判机构——上海破产法庭于1日正式成立。破产法庭旨在更好运用市场化、法治化手段积极稳妥地处置“僵尸企业”,保持经济持续健康发展,为社会大局稳定提供有力司法服务和保障。

根据最高人民法院的批复,上海破产法庭管辖上海市辖区内区以上(含本级)工商行政管理机关核准登记的公司、企业的强制清算和破产案件(上海金融法院、上海铁路运输法院管辖的破产案件除外)、衍生诉讼案件、跨境破产案件以及其他依法应当由其审理的案件。

上海破产法庭将紧紧围绕依法处置“僵尸企业”,促进市场主体有序退出和困境企业救治的任务,依法开展破产清算、重整、和解案件的审理工作,加强债权人权益保护,优化市场资源配置,防控化解金融风险,在维护市场经济秩序、保持社会稳定、优化法治化营商环境上发挥积极作用。

以“精准扶贫”为名诈骗 21人在陕西落网

新华社 姚友明

日前,陕西省宝鸡市陇县公安局宣布打掉一个以广西百色籍犯罪嫌疑人万崇庄为首、打着“精准扶贫”旗号大肆实施诈骗作案的犯罪团伙。据介绍,该案涉及全国14个省区市,受害群众达38万人,涉案资金逾600万元。目前共抓获犯罪嫌疑人21人,冻结涉案资金200余万元。

2017年12月,陇县东南镇杨家坡村村民杨某某报警称,一位自称是民政局工作人员的张某此前到家拜访,在收集了他的身份信息后,要求收取16元以便为其稍后办一张扶贫登记卡,到年底“国库打开”时,向其发放一定数量的“扶贫资金”。

警方顺着村民提供的线索调查,发现微信中有“精准扶贫为人民服务”平台。随着该平台宝鸡市负责人苏文权、“陕西省分会会长”索选兵、“财务部部长”葛月文等人相继落网,一个横跨全国14个省区市的名为“为人民服务精准扶贫基金会”的组织逐渐进入警方视野。

警方调查发现,从2017年9月起,犯罪嫌疑人万崇庄、万崇槐等人冒充“中华人民共和国扶贫基金会”领导身份,将一系列虚假证件、文件通过微信发送给江苏连云港籍犯罪嫌疑人谷少琴,“任命”其为“扶贫基金会江苏分会会长”,授意其组织团队、实施犯罪。

谷少琴任“精准扶贫为人民服务”平台全国“总指挥”,任命13名“常委”各自组织团队,在全国范围内发展会员,团队成员在全国多省区市冒充扶贫干部以“精准扶贫”为名,谎称群众每人缴纳16元钱即可加入“平台”,年底每人可发放8万元至80万元不等的扶贫资金。涉案资金逐层汇总,最终转入万崇庄团伙指定的几个账户,再由专业洗钱公司将赃款转往境外。

办案民警认为,该案融合了接触式诈骗、传统诈骗、电信诈骗等多种诈骗方法,严重扰乱社会组织发展环境,侵犯群众财产权益。目前,该案已由陇县人民检察院向陇县人民法院提起公诉。

痴迷“集福”小心被骗 警惕加好友谨慎扫二维码

《经济日报》

又到一年“集五福”的时候了,除了到处扫福字,今年还出现了花花卡、沾福气卡等新玩法。不少网友求“福”心切,先送了陌生人福卡以表诚意,不想对方收到福卡后却将其拉黑。在开心过年的同时,也要注意保护好自己的钱袋子,别“集福”还没开奖,却先被不法分子盯上丢了钱财。

换福卡怎么还会被骗?

别以为损失的只是一张福卡,一旦落入骗子的圈套,就会吃大亏。以往的案例显示,有不法分子往往通过添加支付宝好友后,以交换福卡为由,让被害人以为输入手机收到的验证码短信才能完成。却不知,这个验证码短信正是不法分子在使用支付宝账户登录重置密码的验证信息。一旦不法分子得到

验证码,他们会在第一时间设置新密码,进而将支付宝账户的钱转走或消费付款。在被害人还在为集全福卡欢喜地时,不法分子早已“瞒天过海”偷走了支付宝里的钱。

“福卡”骗局还有哪些套路?

在有关利用福卡施骗的伎俩中,以互换“五福”为由邀请被害人扫二维码入群尤为常见。其实,这个二维码已经植入了木马病毒,扫一扫后手机里的银行账户、密码等个人信息就会被盗走。

同时,以购买“五福”为借口的骗局也较为常见,不法分子掌握了被害人求“福”急切的心理,在交易中随意加价,让购买福卡的人屡屡中招,再将其拉黑,消失得无影无踪。

此外,不法分子冒充熟人,以送福卡名义发送含有网络链接的短信,点开

后手机里的银行账户、密码等个人信息也会被快速盗走。

“集福”时 应该如何防范上当受骗?

涉及金钱交易时,一定要睁大眼睛,以防上当。

首先,警惕陌生人以送福卡为由加好友,尤其是要小心那些冒充熟人的陌生人。

其次,要管理好自己的手机,不要轻易点击链接或扫二维码,这些来路不明的信息最好第一时间删除,以防“手滑”误操作。

“集福”本来就是要玩得开心,为春节增添乐趣,但随之而来的交易活动要谨慎参与。同时,也不能以此强迫自己或亲朋四处帮忙“集福”,一旦“集福”成痴,极易掉入骗子精心设计的圈套。

“歧视殡仪馆工作家长”女教师处理结果:调离教师队伍

中国之声 许大为

1月28日,有家长在网上发帖称:广西百色市实验小学蒋玉芬教师歧视在殡仪馆工作的家长、孤立她的孩子,并有体罚学生、私下向家长兜售商品并与处罚学生挂钩等行为。1月29日,百色市右江区教育局通报称,涉事教师已被停职。

记者了解到,目前事件的进一步处

理结果已经出炉。百色市右江区委、区政府通报称:此事反映出我区个别学校在师德师风建设方面还存在监管漏洞。

事发后,右江区党委、政府认真对待,坚持问题导向,积极采取措施,我区调查处置工作组已对此事调查核实,并根据核实结果作出如下处理决定:

一是区相关部门已按相关规定将蒋玉芬同志调离教师队伍,并给予党内留党察看两年处分。

二是对右江区教育局党组副书记张能铭同志给予通报批评;对百色市实验小学党支部书记、校长李存飞同志给予党内警告处分;对该校副校长马丽娅同志给予党内严重警告处分;对该校政教处主任黄惠琴同志给予党内严重警告处分;对该校政教处副主任姚静同志给予党内严重警告处分。

三是在右江区范围内开展师德师风问题大排查大整治工作。